



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztési és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás

1960. december 27.

6 óra perc

bb. 1. a legnépszerűbb szórakozás a rádió-hallgatás, a film, a könyv - hogyan töltik szabadidejüket a fiatalok - a népművelési intézet közvéleménykutatása

i di/hmé/gy/sr

1960. december 27.

a népművelési intézet munkatársai az elmúlt hónapokban a fővárosban és vidéken többszáz fiataltól megkérdezték: hogyan töltik szabadidejüket, a válaszokból érdekes kép bontakozott ki. valamennyi megkérdezett előljáróban beszámolt arról, hogy jó anyagi körülmények között él, nem fél a holnaptól, mert tudja, hazánkban nincs munkanélküliség, s valamennyiük előtt ott áll a továbbtanulás, a fejlődés lehetősége. a mai nemzedék kiegyensúlyozottabb, fejlettebb, tájékozottabb, önállóbb és magabiztosabb, mint bármely előző generáció.

a fiatalok mind jobban gazdálkodnak szabadidejükkel, egyre igényesebbek az időtöltés megválasztásában is. valamennyi megkérdezett elmondotta, hogy rendszeresen jár moziba, akadt olyan ifjúnok, aki majdnem minden nap megnézett egy filmet, a többiek havonta átlag tíz filmet, a filmen kívül a legáltalánosabban elrejtett és legkedveltebb szórakozásuk - s ez természetes, mivel 14-25 éves fiatalokról van szó - a tánc, ezenkívül - nem túlzás - soha nem látott méreteket öltött a jó könyvek, az irodalom szeretete. legtöbbször az egyetemisták olvasnak, a budapesti munkásfiatalok havonta átlagosan öt-hat könyvet olvasnak, a falvakban elsősorban a magyar klasszikusok, köztük jókai, a népszerűek. a nagy magyar mesélő műveit szeretik legjobban többek között az ipari tanulók is.

a parasztfiatalok, s a mai magyar falu életének fejlődéséről tanuskodtak azok a válaszok, amelyekből kiderült, hogy a falvakban ma már a leggyakoribb szórakozás és időtöltés a rádió-hallgatás, a legtöbb családnál ugyyszólván egész nap szól a rádió, s a legjobban a szindarabközvetítéseket, a rádiójátékokat szeretik. érdekes, hogy az ugynevezett szomszédolás mindinkább kimegy a divatból, jóllehet vidéken évszázadokig ez volt a falvak

népének egyedüli szórakozása.

színházba az egyetemisták járnak legtöbbször, ők tették szövé, hogy kevés a mai tárgy, s a fiatalok életével foglalkozó szindarab. sokan elmondották, hogy olyan művekre gondolnak, mint az ilyen nagy szerelom, amely kimagasló élményt ajándékozta meg őket.

/ folyt. köv. /

Ko sug

2. kiadás 1960. december 27. 6 óra 10 perc

bb. 1. a legnépszerűbb szórakozás... folyt./ gy

az állami gazdaságokban dolgozó fiatalok is arról számoltak be, hogy szeretik a színházat, sokan maguk is színjátszók. ugyanakkor valamennyien keveselték a falvakba eljutó színházi előadások számát.

érdekes, hogy a fiatalok hívták fel a szakemberek figyelmét arra, hogy a művelődési házak nagyrésze nem gondoskodik elég vonzó, sajátosan ifjúsági programról, a fiatalok pedig szívesen látogatnák a különféle rendezvényeket. szóváltották, hogy az ismeretterjesztő előadások jó-része sem alkalmazkodik a fiatalok érdeklődési köréhez. szeretnének többet hallani erkölcsi kérdésekről, s hiányolják, hogy nincs megfelelő illemtankönyv. nagyon népszerűek a művelődési házakban megrendezett szellemi tornák, vetélkedők.

a közvéleménykutatás tapasztalatai alapján már hozzákezdtek a hibák kijavításához.

/mti/

bb. 2. mai tárgyú regények, új verseskötetek, riportkönyvek - a magvető könyvkiadó 1961. első negyedévi „terméséből”,

1 v/gk/gy/sr 1960. december 27.

a magvető könyvkiadó a jövő esztendő első negyedében huszonhat művet jelentet meg. a könyvek nagyrésze mai magyar szerzők olyan munkái, amelyek napjaink valóságát tükrözik.

reményi béla zárt tárgyalás című regényét heten mondják el, a könyv hét szereplője. a történet 1956 októberében játszódik.

a „város peremén, egy darabka, életet mutat be a 30-as évek elején pesold ferenc újpesti ház című regényében. egy ócska bárház jellegzetes lakói - munkások, kisemberek - súlyos problémáival ismerkedik meg az olvasó, amelyet a horthy-rendszer nem tud és nem is akar megoldani.

thurzó gábor józsef és putifárné című könyve egy, már nem fiatal mérmőkről szól, aki néhányhetes tanulmányutra leningrádba utazik, s ott szerelmes lesz egy asszonyba...

/folyt. köv./

Ko

Thy

3. kiadás 1960. december 27. 6 óra 10 perc

bb. 2. / mai tárgyú regények... folyt./ gy

thury zsuzsa ördögtánc című elbeszéléskötete elsősorban apjának, thury zoltán írónak állít emléket. dékány kálmán a megszállott című kisregényében a magyar vidék még megtalálható jellegzetes típusa, a nyereszkesedő, önző kupecfajta elevenedik meg.

hustáczy sándor névtelenek, gransztói pál vallomás és bucsu című műve ugyancsak 1961 első negyedében jelenik meg.

kiadják kassák lajos misilló királysága című kötetét, amely az író több kisregényét tartalmazza, megjelenik - immár kilencedszer - tersánszky j. jenő kakukk marci című népszerű regénye is.

kárász józsef judit című regényének színhelye az alföld egyik termelőszövetkezeté. az író művében az új paraszti életforma embereinek belső világát, s a közösségi és családi élet összefonódásából eredő konfliktusokat ábrázolja.

napvilágot lát barabás tiber génauai randevu című új könyve, amelyben riportjait és utijegyzeteit gyűjtötték össze. sinka istván eltűnik a hóri domb című könyvének írásai a régi pásztori parasztvilágot idézik. bor ambrus a nagykorúság órája című könyvével egy eddig ismeretlen íróat avat a kiadó.

a verseskötetek között megjelenik nába gyöngy nyílt tenger, gyurkovits tiber kenyértörés, varmai zseni légy boldog te világ és dudás kálmán szederillat című könyve.

napvilágot lát még komlós aladár a vers és olvasója című munkája, amelyben a magyar líra kitűnő ismerője az alkotás és műélvezet bonyolult kérdéseit vizsgálja. fodor józsef a történelem sodrában című kötete mintegy három évtized termését öleli fel a 30-as évek második felétől napjainkig. kiadják füst milán látomás és indulat a művészetben című könyvét, amely az író egyetemi előadásainak gyűjteménye. a legnagyobb élő képzőművészeink egyikének, ferenczy bérnek írás és kép című könyve részben művészi problémákat elemző esszéit, részben rajzainak, szobrainak és érmeinek reprodukcióit tartalmazza.

a külföldi irodalom közül kiadják georgijevszkija a kis tarasz, beauvoir: egy jóházból való urilány emlékei és dolega-mostowicz hanka asszony naplója című művét. ismét kibocsátják bóka lászló alázatosan jelentem és kovai lőrinc három tribunus című művét is.

/mti/

Thy

6. kiadás 1960. december 27. 6 óra 15 perc

bb. 5. / a jövő évben.... folyt./ gy

ennek értelmében kísérletképpen ötven üzemben nyugdíjelőkészítő albizottságot hoztak létre a szakszervezetek, majd a kedvező tapasztalatok alapján ezt a rendszert fokozatosan kiszélesítették, s ma már mintegy 250 budapesti és vidéki üzemben intézik társadalmi aktivisták a dolgozók nyugdíjigényeinek felvételét.

amint a szot társadalombiztosítási főosztályán elmondották, az új rendszernek számos előnye van, s ahol eddig bevezették, a dolgozók nagy meglepéssel fogadták. a nyugdíjaztatáshoz szükséges iratok beszerzése, általában a munkaviszony igazolása ugyanis az idős dolgozók nagy részénél hosszú utánjárást igényel, s emiatt a nyugdíjmegállapítás késik, előfordul, hogy a dolgozó, aki már kilépett az üzemből, fizetését már nem kapja, nyugdíját viszont még nem kapja, - tehát ellátatlan. ezt a várakozási időt rövidíti meg, sőt a legtöbb esetben teljesen megszünteti a nyugdíjkérelmek üzemi előkészítése, amelynek lényege az hogy a dolgozók még munkaviszonyuk alatt tisztázhatják: rendelkeznek-e az öregségi nyugdíj megállapításához szükséges szolgálati idővel. a nyugdíjelőkészítő albizottságok nyilvántartják üzemi idős dolgozóit, tájékoztatják őket a nyugdíjtörvény rendelkezéseiről, segítenek a munkaviszony idejének összeszámolásában. elbeszélgetnek a nyugdíjas korhatárt elérő munkásokkal, s ha tovább kívánnak dolgozni - amennyiben ezt egészségi állapotuk megengedi - továbbítják kérésüket.

a nyugdíjazások üzemi előkészítése lehetővé teszi, hogy az sztk alközpontok a nyugdíjkérelmeket általában két-három hét alatt elbírálják, s a nyugdíjba menők várakozás nélkül megkapják járandóságukat. a nyugdíjelőkészítő albizottságok működése lényegesen megkönnyíti az sztk alközpontok munkáját is. az alközpontok, bár szívesen állnak tanácsadással is a dolgozók rendelkezésére, jellegükénél fogva mégsem tudják ezt a feladatot maradéktalanul megoldani. az albizottság tagjai ugyanis, akik közvetlenül ismerik idős munkatársaik viszonyait, nagyobb segítséget nyújthatnak a nyugdíjba menőknek.

az igen kedvező tapasztalatok alapján a nyugdíjelőkészítő albizottságok rendszerét a jövő évben körülbelül 500 üzemre terjesztik majd ki, s a továbbiakban fokozatosan kiszélesítik.

/mti/

...

2 mg

7. kiadás 1960. december 27. 10 óra 05 perc

bb. 6. háromszáz kilométerrel huzódott vissza az északi sarki jégpáncélja és 10 fokkal emelkedett a sritzbergák hőmérséklete az utolsó száz évben - nincs ok attól tartani, hogy a tengerek elárasztják a szárazföldet

1 tz/hné/gy/ki

1960. december 27.

az utóbbi időben külföldön olyan közlemények jelentek meg, hogy mivel az egyre fokozódó ipari termelés mind több széndioxidot juttat a légkörbe, földünk levegője lassan felmelegszik, a sarki jég egy része megolvad és az emiatt megáradt tengerek elöntik a jelenlegi szárazföldek mélyebben fekvő részeit, erről a kérdéssel dr. béla béla, az országos meteorológiai intézet pesti főincí obszervatóriumának vezetője, a magyar meteorológiai társaság választmányi tagja a következőket mondta el a magyar távirati iroda munkatársának:

- való igaz, hogy minél több széndioxid kerül a légkörbe, a levegő annál többet tud elnyelni a nap hosszú hullámu sugaraiból, tehát annál inkább felmelegszik. az is tény, hogy egyrészt a gyors iparosodás mind több széndioxidot termel, másrészt egyre fogynak az erdők, amelyeknek növényei a széndioxidot felhasználják.

a levegő természetes széndioxid tartalma 5-10 méterrel a talaj felett a térfogatnak átlag 0.03 százaléka. amikor azonban nincs napsütés és a növények nem fogyasztanak széndioxidot, ez a mennyiség 7-8-szorosára is növekszik, erős napsütésben viszont a talaj közelében kétharmadára is csökken.

a levegő széndioxid tartalmát egyrészt a növények, főleg azonban a tengerek tartják egyensúlyban. a hideg tengerek vize ugyanis óriási mennyiségű széndioxidot képes elnyelni, a meleg tengereké pedig kibocsátani. bizonyos problémát okoz az, hogy az ipar elsősorban a melegebb és a mérsékelt égöv alatt fejlődik, nem pedig a hidegebb vidékeken, ahol a tengerek elnyelő képessége érvényesül. ezért, bár a természet, főleg a tengerek, bőségesen képesek ellensúlyozni az ember széndioxid-többlettermelését, bizonyos kétsédelem mutatkozik, amíg a szárazföldről a szelek a tengerhez szállítják a szennyezett levegőt.

az újabb megállapítások szerint az utolsó száz évben a légkör valóban érezhetően melegedett. az északi sarki jégmező peremén halászó hajók régi és mai utvonalaik összehasonlításából megállapítható, hogy száz év alatt a jég határa körülbelül 300 kilométerrel visszahuzódott az északi sark felé, ennek következtében a spitzbergi hatását: hazánk átlaghőmérséklete ma körülbelül 1 fokkal magasabb a száz esztendővel ezelőttinél.

/folyt. köv./

8. 10

8. 10 mg

N

8. kiadás 1960. december 27. 10 óra 10 perc
bb. 6. / háromszáz kilométerrel... folyt./ gy

valóban az iparosodásra vezethető-e vissza ez a felmelegedés? a légkör hőmérsékletét rendkívül sok, igen nagy részben kozmikus hatás alakítja ki, ezeknek egy részéről a tudománynak ma még csak meglehetősen bizonytalan elképzelései vannak. Lehet, hogy szerepe van a széndioxidtartalom növekedésének is, döntő tényező azonban aligha lehet. a megfigyelő-állomások - különösen a déli féltekén - egyelőre nem elég sűrűek, és adataik nem elég bőségesek ahhoz, hogy pontos következtetéseket lehessen levonni belőlük. a geofizikai év bőséges adatainak feldolgozására még nem volt idő, annyi mégis biztosan megállapítható, hogy eddigi adataink alapján nincs jogunk olyan feltételezésekre, mintha az iparosodás folytán a légkörbe jutó széndioxid-mennyiség elegendő lenne a levegőnek olyan felmelegítésére, ami a sarki jég megolvasztása és ezzel a tengerek szintjének emelkedése útján előntéssel fenyegetné szárazföldjeink jelentékeny részét.

/mti/

bb. 7. meggyorsult a papiripar fejlődése - két év alatt több mint három kilóval növekedett az egy lakosra jutó papir mennyisége - a hazai szalmacellulóz-gyártás csaknem megkétszereződött a hároméves terv időszakában

1 sz/hné/gy/ki 1960. december 27.

a hároméves terv teljesítésének számai a papiriparban is kedvező eredményeket mutatnak, az utóbbi években meggyorsult a papiripar fejlődése, míg 1952-1955 között évente átlagosan 6.4 százalékkal növekedett az iparág termelése, 1958 és 1960 között már évente 13.1 százalékos termelésemelkedést eredményeztek a rekonstrukciók és az új beruházások, a csepeli papirgyár két új gépsorának üzembehelyezése fontos időpont az iparág fejlődésében, az egyik kisebb berendezés - de az első ilyen gépsor, amely hazánkban készült -, a második, a 4-es gépsor viszont a többinél jóval nagyobb termelékenységű, ez adja az iparág termelésemelkedésének kétharmad részét, óránként 3.5 tonna papírt gyárt, míg a többin legfeljebb két tonnát állíthatnak elő. az utóbbi három évben öt nagy régi gépet fiatalítottak meg, de kisebb átalakításokkal 5-6 százalékkal nőtt a termelékenység azokon is, amelyek rekonstrukciójára most nem került sor.

/folyt. köv./

9. kiadás 1960. december 27. 10 óra 30 perc

bb. 7./ meggyorsult a papiripar... folyt./ gy

az egy lakosra jutó papirmennyiség két év alatt több mint három kilóval növekedett, az 1958 évi 15 kiló helyett most 18-19 kiló között van, ez az arány a fejlett ipari országokhoz mérten még mindig alacsony, de a következő években a sztálinvárosban épülő szalmacellulóz-gyár üzembehelyezésével ugrásszerűen emelkedik majd az egy főre jutó mennyiség, a meglévő gépek jobb kihasználásával már jövőre is az ez évinél 10 000 tonnával több papír előállítására számít a könnyűipar.

az 1960-as terv nagy erőfeszítéseket követelt a papiripar dolgozóitól, nagyarányú gyártmányátcsoportosítást hajtottak végre, ez egyidőre visszavetette a termelést, az iparág vezetői azonban úgy látják, hogy a gyárak dolgozói mégis megküzdöttek a feladatokkal és az év utolsó harmadában elkészítik a tervteljesítésből még hiányzó 4 000 tonna papírt is.

a papiriparnak jelentős eredményei vannak a hazai nyersanyagbázis kihasználásában, a hároméves terv idején a hazai szalmacellulóz előállítása csaknem megkétszereződött és a termelés további növekedését várják a csepeli papirgyár új gépeinek üzembehelyezésétől, januártól kezdve ugyanis a csepeli papirgyárban az új berendezésekkel új technológiát vezetnek be, megvalósítják a nagyhozamu cellulóz-gyártást.

a papirfeldolgozó iparban a hároméves terv időszakában tért hódított a műanyag és a műanyaggal kombinált papír, a műanyagok felhasználásával az ozalidon kívül a papirműgyár és a csomagolóanyaggyár is foglalkozik, papirfeldolgozó üzem létesítettek a szolnoki papirgyárban is, tasakok készítését kezdték meg, hogy az ehhez szükséges papírt ne kelljen onnan budapestre, majd a felhasználóhelyekre újra vidékre szállítani.

/mti/

10. kiadás

1960. december 27.

10 óra 35 perc

bb 8. három év alatt kétmilliárd forint az alsó- és középfokú oktatási intézmények fejlesztésére - huszezerrel növekedett az óvodai férőhelyek száma - több mint 30 millió tankönyv készült

i vt/hmé szb sr

1960. december 27.

a most záruló hároméves terv időszakában közoktatásügyünk újabb jelentős lépést tett a fejlődés útján. az eredetileg előirányzott 3500 általános iskolai tanterem helyett 3624 készült el. ebből 840 társadalmi segítséggel létesült. már megkezdődött további 400 osztályterem építése, amelyeket a második ötéves terv idején adnak át. a tanterem-építési program túlteljesítése eredményezte, hogy némileg csökkent az iskolákban a zsúfoltság, valamint a kettős váltás aránya.

a tervidőszak alatt az alsó- és középfokú oktatási intézmények fejlesztésére, ellátására különböző felszerelésekkel, taneszközökkel, berendezésekkel, szemléltető és kísérleti - laboratóriumi, kémiai, stb. - eszközökkel, államunk csaknem kétmilliárd forintot fordított. az általános iskolai tanulók politechnikai képzéséhez szükséges felszerelésekre az állam 3 év alatt több mint 40 milliót költött. a gyárak, üzemek, vállalatok 80 millió forintot meghaladó értékű anyagot, szerszámot, gépeket, alkatrészeket adtak át a művelődésügyi minisztériumnak, amelyeket az általános iskolák, az öt plusz egyes rendszerben tanító gimnáziumok, valamint a szakközépiskolai osztályok között osztanak szét.

a hároméves terv időszakában emelkedett a nemzetiségi oktatási intézmények száma is. amíg a terv első évében 47 óvodában és 306 nyelvoktató iskolában volt nemzetiségi anyanyelvi oktatás, ma 72 óvodában és 329 nyelvoktató iskolában tanulnak a hazánkban élő, különböző nemzetiségű szülők gyermekei. a nemzetiségi óvónők és tanítók utánpótlásának biztosítására a múlt évben a szarvasi felsőfokú óvónőképzőben délszláv, román, szlovák, a soproniban pedig német nemzetiségi tagozatot, a budapesti felsőfokú tanítóképzőben szlovák, német, román és délszláv tagozatot szerveztek. a kormány a hároméves terv ideje alatt mintegy 16 millió forintot juttatott nemzetiségi iskolai tanterem és diákotthon építésre. szarvason és nagybányán szlovák iskola, békéscsabán diákotthon, kétegyháza és kőröszegapátiban pedig román iskola épült.

/folyt. köv./

8.25

N

970 245

11. kiadás

1960. december 27.

10 óra 35 perc

bb 8. /három év alatt ... folyt./- szb

fejlesztettek, gyarapodtak gyermekvédelmi intézményeink is. gyermekvárosok létesültek fótton, sóponya-nagylángon és berettyóújfaluban. nagymágcson - elsőként az országban - olyan ifjúsági otthon nyílt, ahonnan termelőszövetkezetbe járnak dolgozni a fiatalok. új nevelőotthonok kapott kőszeg. kormányhatározat alapján felemelték a nevelőszülőknek járó gondozási díjat. ez lehetővé tette, hogy kulturáltabb életkörülményeket biztosítsanak a náluk elhelyezett gyerekeknek. kőszegen országos gyógypedagógiai intézet létesült. ugyancsak gyógypedagógiai intézettel alakították át somogyváron egy festői környezetben fekvő volt kastélyt, ahol további bővítéssel több mint 300 gyereket helyezhetnek el. kaposváron gyógypedagógiai iskola kezdte meg működését.

a felsőoktatási intézmények hálózata 3 felsőfokú óvónőképzővel és 11 - szintén felsőfokú - tanítóképzővel bővült, amelyek a pedagógusképzés színvonalának emelésének szempontjából nagyjelentőségűek. egyetemeink is gazdagodtak, fejlődtek a tervidőszakban. a budapesti műszaki egyetem a villamoskari épülettel, a debreceni Kossuth Lajos tudományegyetem, izotóp-laboratóriummal bővült. miskolcon elkezdtek egy korszerű műhelycsarnok építését az ottani nehézipari műszaki egyetem részére, debrecenben pedig hozzáálltak a 300 fiatal elhelyezésére alkalmas egyetemi diákotthon építési munkáihoz. gépi, laboratóriumi felszerelésekre, műszerek beszerezésére 24 millió forintot kaptak felsőoktatási intézményeink az elmúlt három esztendőben.

tankönyvkiadásunk fejlődése is számottevő. az iskolák, a dolgozók iskolái, továbbá a felsőfokú oktatási intézmények részére 3 év alatt készült tankönyvek példányszáma meghaladja a 30 milliót. ezenkívül 300.000 példányban jelentek meg különböző pedagógiai, módszertani szakkönyvek, a pedagógusok oktató-nevelő munkájának segítésére.

* a szegedi tudomány egyetem és a budapesti ötvös Löránd tudományegyetem

/mti/

8.31

G

970 245

12. kiadás

1960. december 27.

11 óra 10 perc

bb 9. a jövő nyáron már száz sátor fogadja a vendégeket az ország legmagasabb hegyi tavánál épülő táborban - télen sem szünetel az építkezés

vid szf/te szb szf

1960. december 27.

a mátrában, az ország legmagasabb fekvésű hegyi tava, a sástó körül sátoztáborok építését kezdték meg a nyáron. az elmúlt fél év alatt rendezték a 16 holdnyi területet, amelynek a közepén terül el az 5.500 négyzetméter kiterjedésű hegyi tó. körülötte három teraszt megépítettek a sátrak elhelyezésére. elkészült egy többszáz méteres utvonala is, amely a tábori összekapcsolja a mátrai közúti forgalommal. a tábor mocsaras részeit lecsapolták. az építkezés nagyobb részét társadalmi munkában végezték. gyöngyösről 32 üzem és intézmény dolgozója közül csaknem kétezeren vettek részt a tábor építésében. az eddig elvégzett mintegy 7.500 társadalmi munkóra értéke több mint kétszáz ezer forint. a tábor tervét is társadalmi munkával készítette petes varga vilmos, gyöngyös város főmérnöke.

az építkezés a télen sem szünetel. a lecsapolt területen a napokban megkezdtek az iszap eltávolítását és új tómeder kialakítását. a téli hónapokban körülbelül huszezer köbméter földet mozgatnak meg a tábor területén. a munkálatok nagyrésze tavaszra befejeződik és a jövő nyáron már száz sátorral, a legkorszerűbb felszerelésekkel megnyílik az ország első hegyi sátoztábor. /mti/

..-

bb 18. ezer hold futóhomokot jonathán almafa csemetékkel ültettek be a nyírbátori járás termelőszövetkezetei

vid ká/j szb ká

1960. december 27.

szabolcs megye nyírbátori járásában a termelőszövetkezeti mozgalom előrehaladásával lehetőség nyílik arra, hogy az eddig kihasználatlan futóhomokos földeket termővé tegyék. az alig egy éve alakult termelőszövetkezeti község határában már ez év őszén nagyarányú gyümölcsstelepitésekre került sor. a diesel-traktorokkal 80 centiméter mélyen felszántott földeken, mintegy 1000 hold nagyságú területen, jonathán almafa csemetéket ültettek el. hasonló arányú telepitésekre került sor a megye nyírségi táján is. a szabolcsi nagyüzemi almáskertek területe eddig körülbelül 3000 holddal növekedett, s már csaknem 30.000 hold gyümölcsfával rendelkezik a közös gazdaságok. /mti/

..-

9 18 245

8.36

G

13. kiadás

1960. december 27.

10 óra 55 perc

bb 10. másfélezer műszaki dolgozó társadalmi segítségével pécssett az üzemeknek és a tanácsnak

vid szf/te/vl

1960. december 27.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége pécsi csoportjában tizennyolc különféle egyesület, másfélezer mérnök, technikus és egyéb szakképesítésű tagjával végez társadalmi munkát. a mtesz intőbizottságának irányításával eredményesen segítik pécs és baranya megye műszaki-gazdasági életében jelentkező kérdések megoldását.

tudományosan megvizsgálták például, hogyan lehetne fejleszteni pécs helyi közlekedését. a bányászati kérdések közül a gyorsvágathajtás, a porvédelem, tűzvédelem és gázlecsapolás témájával foglalkoznak rendszeresen. céljuk, hogy a pécsi és a komlói bányászat biztonságát veszélyeztető metángáz-kitörések veszélyét elhárítsák és a metángázt háztartási célra használhassák.

a magyar hidrológiai társaság ifjúsági munkabizottságot szervezett a mecseki karsztbarlangok feltárására, a karsztvizek mozgásának és felhasználási lehetőségeinek tanulmányozására. a kémikusok csoportja végiglátogatta az élelmiszeripari üzemeket és szaktanácsot adott nekik. állami szinten szerepelnek a pécsi bányászati legidősebb műszaki kérdései is. külön tudományos csoport foglalkozik a világhírű pécsi porcelángyár műszaki problémáival. segítette a tudományos szervezet a pécsi közvilágítás korszerűsítésében. foglalkoznak az ötszáz vagonos hűtőház megvalósításával.

sokszáz szakember bevonásával részletes tanulmány készült pécs általános városrendezési terveihez. a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének közreműködésével épült meg pécssett az első vidéki televíziós közvetítő állomás, amelynek jóvoltából budapest után ma pécssett működik a legtöbb televíziós vevőkészülék.

a legújabb eredmények közé sorolható a pécssett alapított műszaki könyvtár. jövőre 96 baranyai község távlati rendezési tervének elkészítéséhez nyújt segítséget a mtesz. /mti/

8.37

245

14. kiadás

1960. december 27.

11 óra — perc

kk 11. előzetes kísérlet alapján januártól új normaóra bérezésre térnek át a dunai vasmű forgácsolóüzemében

vid szf/te/vl

1960. december 27.

a dunai vasmű forgácsolóüzemében, ahol sok esztengályos, marós, vésős és gyalus dolgozik, évek óta csoportos havibérezés és normaóra-terv szerint dolgoznak a szakmunkások. ez a rendszer a dolgozók többségének véleménye szerint helytelen, mert nem méltányolja az egyes dolgozók egyéni képességeit, szaktudását, ügyességét, szorgalmát, fegyelmezetttségét. a dolgozók javaslatára ezzel a bérezési módszerrel párhuzamosan két hónapon át, egyénekre megállapított új normák szerint, próbaelszámolást végeztek. a próbaelszámolások alapján megállapították, hogy az új bérezési rendszer valóságosabb képet ad a teljesítményekről, mint a mostani és azokat a dolgozókat, akik nem dolgoznak meg úgy a bérért, mint a többi, jobb munkára serkentő. úgy találták ugyanis, hogy az új rendszer szerint a szorgalomnak, tudásnak és a fegyelmezetttségnek megfelelően a szakmunkások harminc százalékának nem változik a bére, 58-60 százalékának kisebb-nagyobb összegben, általánosságban 8 százalékkal emelkedik, 10-12 százalékának azonban fokoznia kell teljesítményét, ha meg akarja tartani régi keretét.

a próbaelszámolással egyidőben több gépnél és dolgozónál munkanap fényképezést is végeztek. megállapították, hogy szerkesztési hiány, szerszámhiba, darura várás, szervezatlenség, vagy éppen fegyelmezatlenség miatt, még mindig sok idő esik ki a termelésből. a munkanap fényképezéssel kiderített hibákat megbeszéltek a műszaki vezetőkkel és igyekeznek azokat mielőbb kijavítani. a próbaelszámolások tapasztalatai alapján, a forgácsolóüzemben január 1-től rátérnek az egyéni normaóra bérezésre. a tervek szerint hasonló próbaelszámolás után néhány hónap múlva, a vasszerkezeti üzemben is olyan bérezési módot keresnek, amely a jelenleginél jobban megfelel a dolgozók és a termelés érdekének. /mti/

bb 12. nyirbélteken épül szabolics-szatmár megye egyik legszebb falusi művelődési otthona

vid fm/ke/vl fm

1960. december 27.

szabolcs-szatmár megye egyik legszebb falusi művelődési otthona épül nyirbélteken községfejlesztési alapról. földszintjén 400 személyt befogadó nagy terem, könyvtár, olvasó és szakkör szoba, az emeleten kis előadói terem, társalgó áll majd látogatók rendelkezésére.

/folyt.köv./

8.48

15. kiadás

1960. december 27.

11 óra 15 perc

bb 12. /nyirbélteken épül ... 1. folyt./ vl

az építés 1,700,000 forintba kerül. az összeg jelentős részét megtakarítják, mert a falu lakói messzemenően segítik a munkát. az építkezésnél csak néhány szakmunkást alkalmaznak, s minden más munkát közösen végeznek. naponta 30-35 fő dolgozik, így munkaerőben nincs hiány. a társadalmi összefogásnak számos szép példája található. egyik este például nyolc vagon vasbeton gerenda érkezett az állomásra. hogy kötbért ne kelljen fizetni, s a kirakás ne kerüljön pénzbe, fél kilenckor kezdtek hozzá a kirakáshoz, s éjjel három órakor már végeztek a munkával. másnap 32 fogatos szállította a helyszínre az anyagot. a 70 éves id. vajda jánosné senki sem hívta, az egyik nap mégis megjelent az építkezésnél, s munkát kért. nem akarták foglalkoztatni, de ő nem tágitott. azzal érvelt: „fiainak unokáink hálálat gondolnak majd a kulturház építőire,„ egész nap rakta a tüzet a vákumos üst alá.

az építkezést az idén kezdték, s már is jól haladnak. a földszinti falakat felrakták, s a tervek szerint a jövő évben elkészül a művelődési otthon. a falu dolgozói mintegy 300.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek a három és félezer lakosu kis nyirbéli községben. /mti/

bb 13. harmincnegye vas megyei iskolában van már politechnikai műhely

vid fm/ke/vl fm

1960. december 27.

vas megyében már 44 iskolában honosították meg a gyakorlati oktatást. harmincnegye iskolában van már politechnikai műhely, négyben pedig most építenek.

az ipari és mezőgazdasági üzemek messzemenően segítik a gyakorlati képzést. kőszegen például a textilművek támogatásával hozták létre az ifjú technikusok házát. a szombathelyi mezőgazdasági gépgyár, az autójavító és a járóműjavító vállalat, valamint a cipőgyár, továbbá a szentgotthárdi selyemgyár és a kaszagyár több ezer forint értékű szerszámot, anyagot adott az általános iskoláknak. értékes felszerelést adtak a gyakorlati órákhoz a megye gépállomásai, állami gazdaságai, termelőszövetkezetei is. /mti/

8.44

16. kiadás 1960. december 27. // óra 20 perc

bb 15. új támfalakkal védik meg az esztergomi várhegyet - a gellérthegyi módszereknél jobb eljárással akadályozzák meg a sziklák szétmálását

i sb/tr/vl ki 1960. december 27.

az esztergomi várhegyet és a szent tamás-hegyet többszáz éves támfal szakaszok veszik körül, hogy megvédjék a hegy lábánál épült házsorokat a kőomladéktól és csökkentsék a domboldalak rongálódását. az időjárás málasztó hatására azonban sok helyen meggyengültek a támfalak és sziklák, sőt egyes részeken a meglazult kövek életveszéllyel fenyegetik a hegy lábánál lakókat. ezért a városi tanács megbízására csaknem egy évig tartó munkával a földmérő- és talajvizsgáló vállalat mérnökei felderítették a támfalszakaszok hibáit és a hegyoldalak gyengeségeit. a mérnökök 20 kutatófurással a hegylejtőt borító talaj szerkezetét is megvizsgálták és elkészítették a város első támfaltérképét.

a szakemberek részletes tanulmányban foglalták össze megállapításaikat és azt javasolták, hogy a hegylejtők mozgásának megakadályozására a máladózó falrészletek helyett egységesen összefüggő támfalrendszert építsenek és egyúttal oldják meg a csapadék és a talajvíz elvezetését is. a hegy lábához épült házak nagyrészeinek hátsó falát eddig maga a támfal helyettesítette, s így ezen az oldalon gyakran beáztak a lakások. a mérnökök most azt indítványozták, hogy néhány méteres hézag legyen az épületek és az új támfal között. így nemcsak az egészségügyi körülmények javítása, hanem a víztelenítés és a fal karbantartása is jobban megoldható. egyes helyeken már olyan nagy a domboldal pusztulása, hogy kis távolságra egymástól kettős vagy hármas támfalívet kell lépcsőzetesen építeni a talajmozgás megakadályozására. a két hegy mészkő és homokkő oldalainak konzerválására a gellért hegyi sziklák védelméhez hasonló, de fejlettebb módszereket javasolnak. a meglazult köveket a szokásos módon az ép sziklafalhoz horgonyozzák, de a felerősítő szerkezeteket és a repedéseket takaró beton felületét majd úgy formázzák ki, hogy megtévesztően hasonlítson az eredeti sziklához. új módszer a sziklafal védelmében, hogy szilikon-folyadékos permetezést terveznek, amely a kő belső szerkezetének elváltoztatása nélkül megakadályozza, hogy a sziklába víz jusson és a fagy megrepedesse, málassa az anyagot. az új eljárás első kísérleteit nemrégiben fejezték be a vállalat mérnökei, és az esztergomi hegyeknél használják fel majd először. /mti/

10.30

N

17. kiadás 1960. december 27. // óra 20 perc

bb 17. harmincezer csomó pirosretket szállítottak exportra a szövetkezetbe tömörült gyulai bolgár-kertészek

vid ká/j/vl 1960. december 27.

gyula város híres bolgár-kertészei az elmúlt télen a helyi vörös csillag termelőszövetkezetbe kérték felvételüket, ahol a zöldségtermesztést mostmár nagyüzemi keretek között folytatták. ezen a télen 5000 melegágyi ablak alatt nevelnek primőránt és palántákat a szabadföldi kertészetek számára. karácsony előtt 30.000 csomó pirosretket szállítottak németországba, s a retkek helyébe korai káposztamagot vetettek. tapasztalataik szerint ha még karácsony előtt elvetik a káposztamagot, s palántákat gyepkockával együtt ültetik a szabad földbe, legalább két héttel korábban szállíthatnak és magasabb áron értékesíthetik terményeiket. a vörös csillag tavasszal legalább 15 vagon korai káposztát értékesít. /mti/

bb 19. újabb eredmények a martonvásári hibridkukorica nemesítésében - az ugynevezett himsteril hibridek használatával évente 10 millió forint megtakarítás érhető el

vid ká/j/vl 1960. december 27.

a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetében folytatják a kísérleteket, hogy az eddigieknél is biztosabban és bővebben termő hibridkukorica-fajtákat állítsanak elő. a jelenleg köztermesztésben levő fajták magját cimerezéssel termesztik, ami rendkívül megdrágítja a hibrid-vetőmag előállítását. az intézet most olyan hibrideket nemesített, amelyek cimerezés nélkül is a kívánt eredményt adják. a martonvásári 48-as, a martonvásári 1-es, a martonvásári 59-es himsteril hibridek a legjobb reményekre jogosítanak. kiszámították, hogy e fajták használatával évente körülbelül 10 millió forint megtakarítás érhető el. további előny, hogy a cimerezés kihagyásával elkerülhető a munkatorlódás a nyári aratás, betakarítás idején.

a martonvásári kukoricanevelők további célja a kukorica fehérjetartalmának fokozása. e célból évente körülbelül 1000 új hibridkombinációt próbálnak ki és hasonlítanak össze a legjobb hazai, illetve külföldi fajtákkal. az eddigi kísérletek biztatóak, sikerült új, értékesebb tulajdonságú hibridjelölteket előállítani. /mti/

10.30

N

18. kiadás 1960. december 27. 11 óra 30 perc

bb. 14. ötezer asszony és leány látogatja a zala megyei nő-tanácsok szakköreit

vid fm/ke/gy/fm 1960. december 27.

Zala megyében a nőtanácsok mintegy 250 különféle szakkört alakítottak, ahol a falusi asszonyok hasznos foglalkozással töltik a téli estéket. a szakkörökben közülbelül ötezer asszony és leány szabás-varrást, kézimunkázást tanul, ezenkívül felolvasásokat is tartanak. a nőtanács szaktanfolyamot is szervezett. a megyében 11 helyen indult kétéves baromfitenyésztő tanfolyam, amelyen több mint 300 termelősövetkezeti asszony sajátítja el a nagyüzemi baromfitenyésztés tudnivalóit. a nőtanács és a tit 24 termelősövetkezeti akadémiát szervezett a megyében. a tit 1 350 előadást tart télen a zalai falvakban, nyolcvan községben kezdődött ezüstkalászos tanfolyam. a tanfolyamot végzett hallgatók, valamint a nőtanács által szervezett baromfitenyésztő tanfolyamok résztvevői szakmunkás bizonyítványt kapnak.

/mti/

bb. 16. négyféle, különleges tulajdonságu „aktív timföldet”, állítanak elő almásfüzítőn

vid szf/gk/gy/mi 1960. december 27.

hazánkban eddig nem készítettek ugynevezett aktív timföldet. a sokféle, külön-külön más-más tulajdonságu aktív timföld behozatala külföldről viszont sok drága valutát emészt fel. ezért nagyjelentőségű, hogy legnagyobb timföldgyárunkban, almásfüzítőn pintér-tihamér technológus, mátyási józsef laboratóriumi vezető és németh károly kutatómérnök ujtásával hosszas kísérletek után megkezdték több értékes aktív timföldfajta gyártását.

számos iparágban hasznosítják az aktív timföldféléket. így például kiválóan alkalmas festékek, különböző oldatok szétválasztására, gázok és gőzök megkötésére, illetve szárítására. szükség van rá a kozmetikai, a gyógyszer- és az élelmiszeriparban is. kis mennyiség kell belőle, de az sokszorosa a közönséges timföldének. a b-12-es vitamin gyártásához szükséges timföldfajtáknak például tonnánként 60 000 forint az ára. ennek a fajtának gyártását megkezdték almásfüzítőn és nemcsak a hazai gyógyszeripart látják el vele, hanem külföldre is szállítanak belőle. bulgáriába már küldtek is néhány szállítmányt.

/folyt. köv./

8.57

A 10.35

N

19. kiadás 1960. december 27. 11 óra 30 perc

bb. 16. / négyféle, különleges.... folyt./ gy

ezenkívül még háromféle fontos aktív timföldet gyártanak. a gumiiparnak készítik töltőanyagként a t-12-es jelzésű, rendkívül finom szemcséjű „fehér kormot”, alkalmazásával jelentősen növelik a gumi szilárdságát, rugalmasságát. az almásfüzítői ujtók felkufatták azt a hazai bauxitot is, amelyből ugynevezett aktív bauxitot tudnak készíteni. ezt elsősorban a kőolaj-ipari feldolgozó üzemek számára gyártják olajpárlatok kiválasztására és kéntelenítésére.

/mti/

..

bb. 20. minden somogyi termelősövetkezetben van már ifjusági klub, illetve kisz-terem

vid j/gy/ká 1960. december 27.

az utóbbi esztendőben, amióta somogy termelősövetkezeti megyévé alakult, jelentősen megváltozott a parasztfiatalok élete. a falusi kulturális-tanulási és szórakozási lehetőségek mindinkább megközelítik a városi, üzemi színvonalat. a szervezett ifjusági életbe összesen hat és félezer termelősövetkezeti fiatal kapcsolódott be, akik minden községben külön klubhelyiséggel vagy ifjusági teremmel rendelkeznek. kilencven tsz fiataljai saját klubban, 163 közös gazdaság ifjai pedig a községi művelődési otthonban, külön teremben tanulhatnak, szórakozhatnak. az ifjusági klubok többsége jól felszerelt. székely községben vásároltak, nagyrészt saját pénzüken, lemezjátszót és rádiót, a megyei kisz-bizottság pedig 60 000 forintot adott a termelősövetkezeteknek a kisz-helyiségek berendezésére. a közös gazdaságok sportfelszerelések vásárlására az idén több mint 150 000 forintot költöttek. az ifjusági klubok télen minden este nyitva vannak, kellemes szórakozást nyújtva a fiataloknak. itt tartják a politikai előadásokat is: a rendszeres politikai oktatásban több mint 6 000 termelősövetkezeti fiatal vesz részt. szántiz termelősövetkezeti kisz-szervezet önálló művészeti csoportot szervezette.

/mti/

..

9.04

A 10.39

mti belföldi hírek

20. kiadás

1960. december 27.

11 óra 50 perc

bb 21. százötvenezer forintért házat vásárolt agronómusának a kemenesmagasi haladás termelőszövetkezet

vid ká/j szb ká

1960. december 27.

Vas megye termelőszövetkezeti községeiben a mezőgazdászok iránt érzett megbecsülés egyik jeleként házat építenek, illetve vásárolnak a szövetkezet szakembereinek. A kezdeményezés a csádról indult el, ahol a petőfi termelőszövetkezet kétszobás házat épített agronómusának. Ez évben kevesebb építésmunkás jutott ilyen célra, s ezért inkább kész házakat vásároltak a szakembereknek. Legutóbb a kemenesmagasi haladás termelőszövetkezet 150.000 forintért kétszobás, összkomfortos lakást vett agronómusának. Hasonlóan járt el a cellödömölki béke tsz is. A toronyi termelőszövetkezet ezekben a napokban szándékozik vásárolni egy négyszobás házat a faluban. Két szobát, a konyhát és a melléknelyiségeket a mezőgazdász rendelkezésére bocsátják, két szobában pedig a termelőszövetkezet irodahelyiségeit rendezik be. /mti/

..

bb 22. egy távoli kisközség a fejlődés útján

vid fm/ke szb fm

1960. december 27.

Hajdu-biharban, távol a megyeszékhelytől, a nyírség homokbuckák végénél vagy nyíradony. A kis község sokat fejlődött az utóbbi időben. Az idén kéttantermes új iskola kezdte meg működését, mellette nevelő lakás épült. Új egészségházat is kapott a falu. Bővült a villanyhálózat. Hozzákezdtek a művelődési otthon építéséhez, amelynek félezer néző befogadására alkalmas nagytartha, továbbá klubszobája, olvasóterme és könyvtára is lesz. Új tüzoltószertár építését is megkezdtek. Van már a községben két önkiszolgáló bolt, a tanyavilágban pedig két házibolt. Szélesítették a községet átszelő országutat, megkezdtek a belvíztelenítést. A község lakói társadalmi munkákkal segítik a falu fejlődését. /mti/

..

bb 23. négynyelvű képeskönyvet ad ki a borsod megyei tanács

vid fm/ke szb fm

1960. december 27.

Borsod megye történelmi nevezetességeinek és természeti szépségeinek megismertetésére orosz, angol, német és magyar nyelven írt könyvet ad ki a megyei tanács. A 320 oldalas „Borsodi képeskönyv”-ben a négynyelvű szöveg mellett 260 fénykép szemlélteti a megye 15 éves fejlődését. A könyv a jövő év első felében jelenik meg. /mti/

9.06

10.45

N

mti belföldi hírek

21. kiadás

1960. december 27.

12 óra — perc

bb 24. hat tanteremmel bővítik a székesfehérvári 320. számú ipari tanuló iskolát

vid fm/ke/vl fm

1960. december 27.

A munkaügyi minisztérium hat tanteremmel bővíti székesfehérvárott a 320-as számú ipari tanulóintézet eddigi tíz tantermes iskoláját. Új szertárakat is létesítenek. Az iskola bővítésének terveit a fejtér megyei tervező iroda készíti. /mti/

..

bb 25. nyolcmillió forintot költöttek községfejlesztésre a vasvári járásban

vid fm/ke/vl fm

1960. december 27.

A vasvári járásban ebben az évben mintegy 8 millió forintot költöttek községfejlesztési célokra. Többek között négy művelődési otthont, két orvosi rendelőt és váróhelyiséget, ötven-férfő-helyes óvodát, több iskolai tantermet létesítettek, öt községet villamosítottak, rendbehozták az utakat, tereket, kitisztították az árkokat, parkosították. A községfejlesztési tervek megvalósítását a lakosság mindenütt jelentős értékű társadalmi munkával segítette. A járásban a társadalmi munka értéke meghaladja az 1,200.000 forintot. /mti/

..

bb 26. szülők klubja a dorogi bányász művelődési házban

vid fm/ke/vl fm

1960. december 27.

A dorogi József Attila bányász művelődési házban segítik a bányász szülőket iskolás gyermekeik nevelésében is. A megyében elsőként megalakították a szülők klubját. Havonta rendeznek klubösszejevetelt, amelyen pedagógusokkal beszélgetnek majd a szülők az iskola és az otthon kapcsolatáról, a fiatalok helyes neveléséről. /mti/

..

9.11

10.47

N

mti belföldi hírek

22. kiadás 1960. december 27. 12 óra 05 perc

bb 28. az idén 419 tehenistállót építettek az ém vállalatok
i sz/kg szb ki 1960. december 27.

az építésügyi minisztérium kivitelező vállalatainak négy-öt-ezer dolgozója vett részt az idén rendszeresen a mezőgazdasági termelőség-tervezetek új létesítményeinek építésében. különösen jól dolgoztak a budapesti építőipari vállalatok. a 21-es vállalat dolgozóit például még az éveleji fagyos időben a helyszínre szállították az építőanyag nagy részét. az építést a korszerű szalagszerű munkaszervezéssel, szakosított alapozó-, kőműves- és szerelőbrigádok segítségével oldották meg. így nyolc istállót adtak át átlagosan négy-öt héttel a szerződésben vállalt időpont előtt. hasonló módszerekkel mintegy 90 istállót építettek fel általában a határidő előtt a pesti vállalatok. az ém, az építők szakszervezete és a kisz központi bizottságának felhívására több mint hetven kisz-brigád is segített az istállóépítkezésben. tavaly is csaknem ennyi ifjúsági építőbrigád dolgozott a termelőség-tervezetekben, de az idén eredményesebb munkát végeztek: a múlt évi 86 helyett 113 istállót építettek fel.

a vállalatok dolgozóinak sok nehézséggel is meg kellett küzdeniük. többek között a szerelési anyagok szállítási késedelme miatt kieső időt más építési részfeladat előbbre hozásával hasznosították, az eternit lefolyócső-hiányt pedig bitumen szigetelésű betoncsővel pótolták. vas, bács, somogy és csongrád megyék építőipari vállalatok a munkaerő átcsoportosításával segítették az esedékes ütemtervtől elmaradt istállóépítkezéseket. az ém vállalatok így - kisebb hiányosságoktól eltekintve - határidőre teljesítették az évi feladatukat: 419 korszerű tehenistállót és 181 különböző gazdasági épületet készítettek. a tavaly átadottakkal együtt 837, önitató berendezéssel és magtárpaulással ellátott istállót építettek, s ezekben csaknem 65.000 tehenet szállásolhatnak el a közös gazdaságok. /mti/

9.11

10.50

mti belföldi hírek

23. kiadás 1960. december 27. 12 óra 10 perc

bb 29. műszaki és szervezési intézkedésekkel tovább növelik a termelékenységet, jövőre kétmillió munkaórát akarnak megtakarítani az autó- és traktoriparban

i st/gk/vl ki 1960. december 27.

a műszaki haladás az autó- és traktoriparban is mindinkább érezteti hatását. a korszerű légrugózású autóbussz, az önrakódó dömper, az automatikus sebességváltó, a különleges üzemanyag-szállító kocsi és az iparág sok más új gyártmánya már külföldön is híressé vált, s elérte a nemzetközi szintet. egész sor termék korszerűsítésén most dolgoznak. műszaki intézkedéseikkel nem csak gyártmányaik minőségét, hanem a termelékenységet is állandóan javítják. az iparág csaknem valamennyi üzemében meghonosították a célgépeket, gyorsították az eddig kézzel végzett munkát könnyítették, gyorsították. az ikarus-gyárban például az autóbusszok vázelemeinek ivelését, különféle alkatrészek peremezését végzik külön az erre a célra készült kiscépekkel; a vörös csillag traktorgyárban ugyancsak célgépek alkalmazásával és egyéb műszaki és szervezési intézkedésekkel az év eleje óta 126.000 munkaórát takarítottak meg. a csepel autógyárban 40 gépet helyeztek üzembe, felülvizsgálták a technológiákat és csökkentették a mellékidőket, amelynek eredménye több mint félmillió munkaóra megtakarítás.

az autó- és traktoripar termelékenysége egy év alatt csaknem 7 százalékkal emelkedett, a tavalyi eredményhez képest elért termelési többletnek körülbelül 55 százalékát a termelékenység javításával érték el. tényleges előrehaladásuk azonban ennél még jobb, mert új termékek munkaigényesebbek a régieknél, a befektetett munka és anyag aránya két és fél, három százalékkal eltölődött a munka javára.

jövőre az ideinél is jobb eredményre számítanak, a termelési többletnek kétharmadát a jelenlegi létszámmal érik el. kiszámították, hogy a termelékenység megfelelő javításához mintegy kétmillió munkaóra megtakarítása szükséges. az iparág üzemében most készülnek a műszaki és szervezési intézkedések tervei, a munka további egyszerűsítésére. a csepel autógyárban eddig elhangzott javaslatok alapján a precíziós öntés kiterjesztésével, műanyag alkatrészek bevezetésével és egyéb módokon egy év alatt 175.000 munkaórát takaríthatnak meg. még ennél is jobb eredményt ígérnek az ikarus-gyár dolgozóinak javaslatai. az autó- és traktoripar különböző üzemében már eddig 700.000 munkaóra megtakarítására készült terv és a munkát tovább folytatják. a termelékenység jelentős növekedését várják a laza normák rendezésétől is. /mti/

9.21

10.54

24. kiadás 1960. december 27. 12 óra 15 perc

bb. 27. kulturális hetet rendez fennállása 15. évfordulója alkalmából a sárpilisnépi együttes

vid fm/ke/gy/fm 1960. december 27.

tavasszal lesz 15 éve, hogy megalakult a sárköz legkisebb falujában sárpilisen a népi együttes. a másfél évtized alatt a falu egész lakossága résztvett az együttes munkájában, amely méltán szerzett magának országos hírnevet, az évforduló alkalmából kulturális hetet rendeznek sárpilisen. a népi együttes új műsorral készül az ünnepségre, de bemutatja az olmult másfél évtized legsikeresebb számainak is. a tervek szerint megrendezik a népművészet mestereinek találkoztát, a sárköz gazdag népművészetét pedig kiállításon mutatják be.

/mti/

..

bb. 30. olcsó, helyileg fellelhető anyagokból készült silótárolókban 210 000 köbméter takarmányt raktároztak el a szolnok megyei termelőszövetkezetek

vid j/gy/ká 1960. december 27.

szolnok megye mezőgazdasági termelőszövetkezetei a több ezerrel növekedett szarvasmarha-állomány téli takarmányozására 400 000 köbméter silót készítettek, ami annyit jelent, hogy minden számosállatra nyolc köbméter zöldtakarmány jut a téli időszakban. kétszázötvenezer köbméter takarmányt, magas lászló megyei főállattenyésztő és hunos istván, megyei legelőgazdálkodási felügyelő tervei alapján, hulladék-leszkából, rőszéből, bálázott szalmából és más, helyileg fellelhető anyagból készült, olcsó silótárolókban helyezték el. jellemző, hogy egy 300 köbméter térfogatu, szalmabálából készült silótér mindössze 1 950 forintba kerül, míg az ugyanilyen nagyságu téglasiló elkészítéséhez 60 000 forint szükséges. az újrendszerű silótárolóknál ugyszólván minden munkafolyamatot gépesíthetnek és befedésük is egyszerűbb, a géppel taposott silót nemez-, szalmabála- vagy műanyagtakaróval fedték be, s a tapasztalatok szerint ez tökéletesen pótolja a földtakarót. ugyanakkor a takarmány nem szennyeződik.

/mti/

9.17

10.56

N

25. kiadás 1960. december 27. 12 óra 15 perc

bb. 31. vietnami vendégek a parlamenti karácsonyfa-ünnepségen

t ni/gy/j/li 1960. december 27.

a vietnami demokratikus köztársaság gazdasági kormányküldöttségének tagjai, akik nguyen duy trinh miniszterelnök-helyettesnek, a vietnami dolgozók pártja politikai bizottsága tagjának, az állami tervbizottság elnökének a vezetésével hazánkban tartózkodnak, hétfőn este a parlamentbe látogattak, ahol részt vettek az uttörővezető karácsonyfa-ünnepségén. a vendégek kíséretében volt apró Antal, a minisztertanács első elnökhelyettese; az mszmp politikai bizottságának tagja, incze Jenő külkereskedelmi miniszter, kiss Árpád, az országos tervhivatal elnöke, valamint nguyen van hong, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

/mti/

..

bb. 32. koszorúzás a hősök terén

t hi/j/gy/cz 1960. december 27.

a vietnami demokratikus köztársaság hazánkban tartózkodó gazdasági kormányküldöttségének tagjai, nguyen duy trinh miniszterelnök-helyettes, a vietnami dolgozók pártja politikai bizottságának tagja, az állami tervbizottság elnöke vezetésével kedden délelőtt megkoszorúzták a magyar szabadságért elesett hősök emlékművét a hősök terén. a koszorúzásnál jelen volt incze Jenő külkereskedelmi miniszter, gyalmos János a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese, valamint a külügyminisztérium és a honvédelmi minisztérium képviselői. jelen volt továbbá nguyen van hong, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

/mti/

..

10.44

10.57

N

mti belföldi hírek

26. kiadás 1960. december 27. 12 óra 30 perc

bb. 33. megkezdődtek a magyar és a vietnami gazdasági kormány-
küldöttségek tárgyalásai

t hi/tm/gy/cz 1960. december 27.

a vietnami demokratikus köztársaság gazdasági kormány-
küldöttségének tagjai nguyen duy trinh miniszterelnökhelyet-
tes, a vietnami dolgozók pártja politikai bizottságának tagja,
az állami tervbizottság elnöke vezetésével kedden délelőtt
látogatást tettek apró antalnál, a minisztertanács első
elnökhelyettesénél, az mszmp politikai bizottsága tagjánál,
akivel szívélyes eszmecserét folytattak. a megbeszélésen jelen
volt inoze jenő külkereskedelmi miniszter és karádi gyula,
a külkereskedelmi miniszter első helyettese.

a látogatás után megkezdődtek a két ország gazdasági kormány-
küldöttségei közötti tárgyalások. a tanácskozásokon a magyar
küldöttséget apró antal, a minisztertanács első elnökhelyettese,
a vietnami delegációt nguyen duy trinh, a vietnami demokratikus
köztársaság miniszterelnökhelyettese, az állami tervbizott-
ság elnöke vezeti.

/mti/

bb. 34. piaci jelentés

i ni/j/gy/ká 1960. december 27.

a nagyvásártelvre kedden reggel 2 vagon burgonya és
36 tehergépkocsi áru érkezett. a tehergépkocsik különféle zöld-
árut és szabócsi jonathán-almát hoztak fel.

a keddi piacon nem volt áruhiány, mert a közért és a csemege-
kereskedelmi vállalat tartalék-készleteiből pótolták az ünnep
előtti napon elfogyott árut. így burgonya, vörös- és fokhagyma,
káposztaféle és levesbevaló zöldség bőven volt a csarnokokban,
a piacokon és az élelmiszer-üzletekben. a nagyvásártelvre érke-
zett jonathán-almát már kora reggel szétosztották a boltok
között. husból és baromfiból is jelentős tartalék-készletek
álltak rendelkezésre.

/mti/

11.32

mti belföldi hírek

27. kiadás 1960. december 27. 14 óra 35 perc

bb. 35. apró antal fogadta az afgán királyság új követét

te/gy/li 1960. december 27.

apró antal, a minisztertanács első elnökhelyettese be-
mutatkozó látogatáson fogadta said kassem rehtiyat, az afgán
királyság új magyarországi rendkívüli követét és meghatal-
mazott miniszterét.

x x x x

vass istván né, az országgyűlés alelnöke, valamint dr. pesta
lászló, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese ugyancsak fogadta
az új afgán követet.

/mti/

bb. 36 időjárásjelentés

tm/s 1960. december 27.

a meteorológiai intézet jelenti december 27-én,
kedden 13.00 órakor:

növekvő felhőzet, több helyen havazás

a közép-európa felett elhelyezkedő anticiklon lassan kelet
felé vonul és átadja helyét egy angliától északra lévő,
igen fejlett ciklon áramlás rendszerének, ennek hatására
franciaországban és németországban megszűntek az éjszakai fagyok,
és többfelé esik az eső. a szovjetunióban továbbra is szokat-
lanul enyhe az idő. hazánkban tegnap az ország délkeleti részén
borult, máshol derült, majd változóan felhős volt az ég. napsütés
hajdu- és bihar megyében egyáltalán nem volt; ezzel szemben
az ország északi részén néhol hét órát ért el, csenger-
ből kevés esőt, záhonyból és békéscsabáról kisebb havazást
jelentettek. a hőmérséklet napközben általában 0- plusz 4
fokig emelkedett, de az ország északi határa mentén többfelé
egész nap tartott a fagy. ma hajnalban mínusz 2-5, szent-
gotthárdon mínusz 6, szombathelyen mínusz 7 fokig süllyedt
a hőmérséklet. a talaj mentén egy-két helyen mínusz 10 fokos fagy
alakult ki. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke mínusz
1.1 fok volt, a sokévi átlagnál 0.7 fokkal alacsonyabb, ma 12
órákor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámí-
tott légnyomás 763 milliméter, mérsékeltlen süllyedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig: növekvő felhőzet, több
helyen, főként nyugaton és délen havazással, később esővel,
párás, ködös idő. mérsékelt keleti, délkeleti szél. az
éjszakai lehülés az ország nyugati felében kissé gyengül. vár-
ható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1-4, legmagasabb
nappali hőmérséklet mínusz 1 plusz 3 fok között. a duna vízállása
ma reggel 240 centiméter. /mti/

13.34

28. kiadás 1960. december 27. 15 óra 40 perc

bb 37. egy év óta ad áramot a pécsi hőerőmű - a jövő év első felében a harmadik gépegyeséget is üzembe helyezik

vid sl/te/vl 1960. december 27.

egy évvel ezelőtt helyezték üzembe pécs egyik legnagyobb, legszebb üzemét, a hőerőművet. az első 32 megawattos gépegyeség után az idén összesen a másodikat is rákapcsolták az országos hálózatra és a kettő együtt eddig 142 millió kilowattóra áramot fejlesztett az alacsony fűtőértékű, korábban felhasználatlan pécsi szénből. az erőmű tovább fejlődik. negyven vállalat többszáz főnyi szerelője, építője azon dolgozik, hogy 1961 első felében a harmadik gépegyeséget is az energiatermelés szolgálatába állítsa, és ezzel a hőerőmű teljesítménye 96 megawattal növekszik. a jövő tavasszal megkezdődik a negyedik gépegyeség kivitelezése is, amely nemcsak villamosenergiát termel, hanem pécs új lakónegyedét és a város középületeit távfűtéssel is ellátja. /mti/

bb 38. már terven felül termelnek a zalai olajmezők

vid te/vl ki 1960. december 27.

a bázakerettyei és a lovászi olajmezők dolgozói már hetekkel ezelőtt teljesítették ideai termelési előirányzatukat. az olajmezőkön az ünnepek alatt sem szünetelt a munka, s hétfőn a harmadik zalai olajmező, a nagylengyeli is teljesítette évi olajtermelési tervét. a nagylengyeli olajmunkások az év végéig még tizenöt ezer tonna olajat adnak az országnak tervükön felül. így a három zalai olajmező terven felüli termelése mintegy huszonöt ezer tonna lesz. ezzel a zalai olajmezők az utóbbi évek legjobb termelési eredményét érik el. /mti/

14.05

29. kiadás 1960. december 27. 15 óra 40 perc

bb 39. az ünnepi forgalom idején - december 23-tól december 27-én délig - 123 mentesítő vonatot indított a MÁV - 246 kiségitő járat a MÁVautnál

i hbj/gk/vl ki 1960. december 27.

a MÁV kedden délben összegezte az ünnepi forgalom eredményét. az adatok arról tanuskodnak, hogy ismét igen nagy volt az utazási kedv, igen sokan keresték fel vidéki rokonaikat, ismerőseiket. a MÁV kellő időben felkészült a várható nagy forgalomra, s ennek köszönhető, hogy nagyobb zökkenők nélkül sikerült lebonyolítani. a vasut december 23-án reggeltől december 27-én délig összesen 123 mentesítő vonatot indított budapestről az ország különböző vidékeire, illetve a vidéki nagy pályaudvarokról a fővárosba. ugyanakkor megerősített szerelvények közlekedtek.

az idei nagy ünnepi forgalom idején a pesti pályaudvarok pénztárai előtt nem kígyóztak hosszú sorok. az utazóközönség nagyrésze ugyanis - éppen saját érdekében - megfogadta a MÁV tanácsát és előre megváltotta a jegyét. nagy segítséget jelentett a pályaudvarokon a kisz-vasutasok munkája; a fiatalok ugyanis előzékenyen és pontosan tájékoztatták az utasokat, melyik vágányról mikor indulnak a vonatok. csökkentette a pályaudvarok zsúfoltságát, hogy a MÁV idejében beállította a szerelvényeket és az utasoknak nem kellett hosszú ideig a peronokon várakozniuk, a pályaudvarra érkezük után beülhettek a vonatokba. a vasutasok jó munkájának köszönhető, hogy az ünnepi forgalom idején a pályaudvarokon nem volt baleset.

a MÁVaut a menetrend szerinti járatokon kívül december 23-tól december 27-én reggelig 246 kiségitő járatot indított. a MÁV-hoz hasonlóan az ünnepi forgalomban a MÁVaut-nál sem volt baleset. /mti/

bb 40. a mahart értesíti az utazóközönséget

k hbj/vl ki 1960. december 27.

hogy szántód-rév és tihany-rév között a kompjárat december 29-én közlekedik utoljára. /mti/

15.05

30. kiadás 1960. december 27. 16 óra 10 perc

bb. 41. a nehézipari minisztérium kollégiuma megvizsgálta, hogyan készültek fel a tárca iparágai a jövő évi feladatokra

t szf/gk/gi ki li 1960. december 27.

a nehézipari minisztérium kollégiuma kedden idei utolsó ülésén Czotner Sándor nehézipari miniszter elnökletével megvizsgálta, hogyan készült fel a bányászat, az energiaipar és a vegyipar a jövő évi terv végrehajtására. az előirányzatokat - amint erről a kollégium elé terjesztett jelentés beszámolt - már ismertették, megtárgyalták, a trösztökkel, vállalatokkal, s azok megtették a szükséges intézkedéseket, hogy a feladatoknak megfelelően végezhessék munkájukat.

a szénbányászati trösztök megfelelő hosszúságú bányavágatot készítettek elő, hogy az idei várható eredményhez képest előirányzott 3.7 százalékos termelési fejlődést elérhessék 1961-ben. intézkedtek, hogy a brikett-termelés fokozására 1961-ben 30.000 tonnával, a további években 70.000 tonnával növeljék a nagymányoki brikettgyár teljesítőképességét.

felkészült a bányászat 2.1 százalékos előirányzott termelékenység-növekedés/ is. erőteljes műszaki fejlesztéssel, helyes létszám-gazdálkodással. a szénbányászat összüzemi teljesítményét igyekeznek úgy alakítani, hogy a termelés-növekedés nagyobb része a termelékenység emelkedéséből származzék.

az energiaágazatok 1961. évi valamennyi gépigényét biztosították, az importműszereket, gépeket megrendelték, gondoskodtak arról is, hogy a villamos erőmű tervező és szerelő vállalat megfelelő erősáramu szerelési kapacitással rendelkezzen. csupán az orosz-lányi erőmű építési késése okoz gondot. itt a határidők megtartása érdekében a szerelés fokozott ütemű megszervezését szorgalmazzák.

a vegyipar termelési értéknövekedése és exportkötöttségére a minisztérium sürgős operatív intézkedéseit teszi szükségessé - állapította meg a kollégium. a vegyipar terve nagy gondot fordít a termelékenység további fokozására, a tervezett számok tanúsága szerint a termelés-növekedést kétharmad részben a termelékenység emelésével tudják majd elérni.

második tárgysorozati pontként a tiszamenti vegyiművek, a hungária vegyiművek és a berentei vegyiművek beruházásainak, gépbeszerzéseinek ügyével foglalkozott a kollégium.

/mti/ /teljesítésére

15.50.

31. kiadás 1960. december 27. 17 óra 10 perc

bb. 42. kinevezés
tn/ gi sr 1960. december 27.

a magyar forradalmi munkás- paraszt kormány oszrovszki Györgyöt az országos tervhivatal elnökhelyettesévé kinevezte. /mti/

bb. 43. áttutazott budapestien l. f. palamarcuk ukrán külügyminiszter

te/gi sr 1960. december 27.

l. f. palamarcuk az ukrán szovjet szocialista köztársaság külügyminisztere, az ukrán szszk önsz küldöttségének vezetője New-Yorkból hazatérőben dr. Sik Endre külügyminiszter meghívására rövid látogatásra Budapestre érkezett. látogatást tett a külügyminisztériumban és megtekintette a város nevezetességeit.

dr. Sik Endre külügyminiszter az ukrán vendég tiszteletére ebédet adott, melyen részt vett a külügyminisztérium több vezető munkatársa, valamint v. i. usztyinov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

l. f. palamarcuk elutazott budapestről.
/mti/

15.55.

bb 44. huszonnégy milliárd levél, több mint 130.000 budapesti csomag és több ezer külföldi beszélgetés a posta karácsonyi forgalmában

i kf/kf szb sl 1960. december 27.

a posta dolgozói az idei karácsonyi csúcsgazdálkodásban sikeresen, zökkenőmentesen továbbították a leveleket és a csomagok tömegeit. az idei forgalom - már levelekből 30 százalékkal, csomagokból pedig 10 százalékkal volt több mint tavaly - aránylag egyenletesen eloszlott a közönség nagyrésze idejében adta postára a küldeményeket, s így minden olyan csomag, levél, amelyet feladója az ünnepre szánt, időben eljutott a címzetthez. vasárnap - bár 50 kocsival készültek fel a postások - 10 gépkocsi is elegendőnek bizonyult, mivel mindössze ezer, jórészt későn feladott csomagot kellett széthordaniok. a „ráérők” miatt, akik az utolsó pillanatokban, s már az ünnepek alatt dobták postaládába üdvözlő lapjaikat, mintegy félmillió levelet és lapot csak hétfőn tudtak kézbesíteni, mert két napig a szolgáltatás szünetelt. ez a mennyiség azonban csak a fele volt a tavalyi.
/folyt.köv./

16:30 /K/ D

mti belső hírek

30. kiadás 1960. december 27. 16 óra 10 perc

bb. 41. a nehézipari minisztérium kollégiuma megvizsgálta, hogyan készültek fel a tárca iparágai a jövő évi feladatokra

t szf/gk/gi ki li 1960. december 27.

a nehézipari minisztérium kollégiuma kedden idei utolsó ülésén Czottner Sándor nehézipari miniszter elnökletével megvizsgálta, hogyan készült fel a bányászat, az energiaipar és a vegyipar a jövő évi terv végrehajtására. az előirányzatokat - amint erről a kollégium elé terjesztett jelentés beszámolt - már ismertették, megtárgyalták, a trösztökkel, vállalatokkal, s azok megtették a szükséges intézkedéseket, hogy a feladatoknak megfelelően végezhessék munkájukat.

a szénbányászati trösztök megfelelő hosszúságú bányavágatot készítettek elő, hogy az idei várható eredményhez képest előirányzott 3.7 százalékos termelési fejlődést elérhessék 1961-ben. intézkedtek, hogy a brikett-termelés fokozására 1961-ben 30.000 tonnával, a további években 70.000 tonnával növeljék a nagymányoki brikettgyár teljesítőképességét.

felkészült a bányászat 2.1 százalékban előirányzott termelékenység-növekedés/ is. erőteljes műszaki fejlesztéssel, helyes létszám-gazdálkodással. a szénbányászat összüzemi teljesítményét igyekeznek úgy alakítani, hogy a termelés-növekedés nagyobb része a termelékenység emelkedéséből származzék.

az energiaágazathak 1961. évi valamennyi gépigényét biztosították, az importműszereket, gépeket megrendelték, gondoskodtak arról is, hogy a villamos erőmű tervező és szerelő vállalat megfelelő erőssáruma szerelési kapacitással rendelkezzen. csupán az orosz-lányi erőmű építési késése okoz gondot, itt a határidők megtartása érdekében a szerelés fokozott ütemű megszervezését szorgalmazzák.

a vegyipar termelési értéknövekedése és exportkötelezettsége a minisztérium sürgős operatív intézkedéseit teszi szükségessé - állapította meg a kollégium. a vegyipar terve nagy gondot fordít a termelékenység további fokozására, a tervezett számok tanúsága szerint a termelés-növekedést kétharmad részben a termelékenység emelésével tudják majd elérni.

második tárgysorozati pontként a tiszamenti vegyiművek, a hungária vegyiművek és a berentei vegyiművek beruházásainak, gépbeszerzéseinek ügyével foglalkozott a kollégium.
/ mti / / teljesítésére

15.50.

mti belső hírek

31. kiadás 1960. december 27. 17 óra perc

bb. 42. kinevezés
ta/ gi sr 1960. december 27.

a magyar forradalmi munkás- paraszt kormány oszrovszki Györgyöt az országos tervehivatal elnökhelyettesévé kinevezte. / mti /

bb. 43. elutazott budapestén L. F. Palamarcuk ukrán külügyminiszter

te/gi sr 1960. december 27.

L. F. Palamarcuk az ukrán szovjet szocialista köztársaság külügyminisztere, az ukrán szszk-énsz küldöttségének vezetője New-Yorkból hazatérőben dr. Sik Endre külügyminiszter meghívására rövid látogatásra Budapestre érkezett. látogatást tett a külügyminisztériumban és megtekintette a város nevezetességeit.

dr. Sik Endre külügyminiszter az ukrán vendég tiszteletére ebédet adott, melyen részt vett a külügyminisztérium több vezető munkatársa, valamint V. I. Usztyinov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

L. F. Palamarcuk elutazott budapestről.
/ mti /

15.55.

bb. 44. huszonnégy milliárd levél, több mint 130.000 budapesti csomag és több ezer külföldi beszélgetés a posta karácsonyi forgalmában

i kf/kf szb st 1960. december 27.

a posta dolgozói az idej karácsonyi csúcsgorgalomban sikerrel, zökkenőmentesen továbbították a levelek és a csomagok tömegeit, az idej forgalom - már levelekből 30 százalékkal, csomagokból pedig 1 százalékkal volt több mint tavaly - aránylag egyenletesen eloszlo: a közönség nagyrésze idejében adta postára a küldeményeket, s így minden olyan csomag, levél, amelyet feladója az ünnepre szánt, idejben eljutott a címzetthez. vasárnap - bár 50 kocsival készültek fel a postások - 10 gépkocsi is elegendőnek bizonyult, mivel mindössze ezer, jórészt későn feladott csomagot kellett széthordaniok. a ,,ráérők,, miatt, akik az utolsó pillanatokban, s már az ünnepek alatt dobták postaládába üdvözlő lapjaikat, mintegy félmillió levél és lapot csak hétfőn tudtak kézbesíteni, mert két napig a szolgálat szünetelt. ez a mennyiség azonban csak a fele volt a tavalyi.
/ folyt.köv. /

16.30 / Kde D

32. kiadás 1960. december 27. 17 óra 35 perc

bb 44. /huszonnégymillió levél... folyt./- szb

a posta statisztikája szerint a karácsonyi forgalom idején - amit december 16-25-ig számítanak - a külföldiekkel együtt összesen 24 millió levelet kézbesített a posta, a tiz nap alatt több mint 130.000 csomagot hordtak szét a fővárosban.

a helyközi távbeszélő központ az ünnepek alatt is teljes üzemen dolgozott, a világ minden tájáról hívták az otthoni ismerősöket, rokonokat és hazánkból is sok kapcsolást kértek, a külföldi telefonforgalom a kétszáznapos ünnep idején a szokásos legerősebb napra a kétszeresére növekedett, több ezer beszélgetést bonyolítottak le, a külföldi beszélgetések aránya: 90 százalék külföldről, 10 százalék belföldről kezdeményezett hívás volt. /mti/

bb 45. több mint 70 millió forintos forgalom karácsony hetében budapesti nagyáruházakban

i ta/gk szb sl 1960. december 27.

a kereskedelem elkészítette a karácsonyt megelőző hét forgalmi mérlegét, a pénztárkönyvek szerint az elmúlt héten az üzletek és a áruházak országwide rekordot értek el, mind a vevők számát, mind pedig a bevételt illetően: csupán a nyolc fővárosi nagyáruházban a közönség december 19-től 24-ig több mint hetvenmillió forint értékű árut vásárolt, a legforgalmasabb nap december 22-én volt, amikor a vásárlóközönség 14 millió 576.000 forintért vett ruházati cikket, rádiót, televíziót, járművet és játékokat, a szaküzletek közül a ruházati bolt vállalat üzleteiben fordultak meg a legtöbben, karácsony előtti többmillióan vásároltak értékes ruházati cikket, főleg a női, a gyermekruhák, a félkész férfiöltönyök és a télikabátok fogytak, az áruházakban a legforgalmasabb napokon is zavartalan volt a kiszolgálás, elsősorban azért, mivel a legtöbb helyen kisegítő eladókat és raktárosokat állították munkába.

az áruházakhoz és az üzletekhez hasonlóan nagyforgalmu volt karácsony hete a boy-szolgálatnál és a belkereskedelmi kölcsönző vállalatnál is, a boy-szolgálat például ezekben a napokban a szokásos 200-300 megbizással szemben 600-700-at teljesített, a forgalom zavartalan lebonyolítására nyitvatartási idejüket reggel 7 óra-tól este 10-ig meghosszabbították, a belkereskedelmi kölcsönző vállalat boltjaiban december 19-e és 24-e között több mint egymillióan béreltek háztartási gépeket, magnetofonokat, fényképezőgépeket és táskarádiókat. /mti/

16.4.5,

16.10/VK

33. kiadás 1960. december 27. 18 óra 30 perc

bb 46. az idén 50 millió forintot költöttek kulturális létesítményekre győr-sopron megyében

vid fm/ke-lm fm 1960. december 27.

a győr-sopron megyei tanács város- és községfejlesztési állandó bizottsága kedden megtárgyalta az idei községfejlesztési tervek végrehajtását, megállapította, hogy a községfejlesztési hozzájárulásokból november 30-ig több mint 50 millió forintot használtak fel kulturális létesítmények megvalósítására, a lakosság két- és félmillió forint értékű társadalmi munkával segítette a művelődési házak, iskolák, utak, járdák építését, a megyében jelenleg 38 művelődési otthon építkezésen dolgoznak, a tanácskozáson résztvettek a hazafias népfront aktivistái is, akik elhatározták, hogy társadalmi munkában segítik a városok és községek távlati fejlesztési kidolgozását. /mti/

bb 47. albán kormányküldöttség utazott át magyarországon

te-lm sr 1960. december 27.

utban a német demokratikus köztársaság felé, budapestre érkezett abdyll kellezi, az albán népköztársaság miniszterelnök helyettese, az albán munkapárt központi bizottságának tagja és adit carcani iparügyi és bányügyi miniszter, az albán munkapárt politikai bizottságának póttagja.

czottner sándor nehézipari miniszter, ebédet adott a vendégek tisztületére, amelyen jelen volt zágor györgy rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a külügyminisztérium osztályvezetője, továbbá mehmeti lufti, az albán népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is.

a küldöttség folytatta útját berlin felé. /mti/

17.50.

18.10/VK

34. kiadás 1960. december 27. 19 óra 12 perc

bb. 48.
időjárásjelentés

tr-lm 1960. december 27.

a meteorológiai intézet jelenti 1960. december 27-én esti
növekvő felhőzet, több helyen havazás, eső.

várható időjárás szombat estig: növekvő felhőzet, több
helyen, főképp nyugaton és délen havazással, később esővel, párással,
ködös idő. mérsékelt keleti, délkeleti szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: minusz
1, plusz 3 fok között. /mti/

18.10.

bb 49. százkilencvenkilenc Lottósorsolás, 664.4 millió Lottószelvény,
csaknem egymilliárd forint nyereség - pénteken budapesti
rendezik a 200. Lottósorsolást

i kf/kf-lm mi 1960. december 27.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság december 30-án,
pénteken délelőtt 10 órai kezdettel budapesti az építők rózsza
Ferenc művelődési házában rendezik az 53. játékhetét, az év utolsó
Lottóhúzását, amely egyúttal a 200. jubileumi sorsolás is lesz.
ebből az alkalomból az országos takarékpénztár összesítette az
eddig sorsolások eredményét.

csaknem négy esztendővel ezelőtt vezették be hazánkban
a korszerűsített Lottójátékot, a Lottó már kezdetben „terven
felüli”, sikert aratott. egymilliárd szelvényre számítottak, s már
az első sorsoláson több mint másfélmillió vett részt, a második
játékhetetre már kétféle szelvényt küldtek be a fogadók, azóta
ez a szám négy milliárd fölé emelkedett, a fogadás az idén érte el
a tetőfokát, a 20. játékheteten, amikor 4,770.318 szelvény vett
részt a játékban.
/ folyt. köv. /

18.45.

19. 1/2 /mti/

35. kiadás 1960. december 27. 19 óra 40 perc

bb. 49. százkilencvenkilenc Lottósorsolás... folyt. /lm

az eddig lezajlott 199 játékhetetre 664,498,039
szelvényt vettek a fogadók, ezek közül öt találatot tizenkilenc,
négy találatot 6962, hármas találatot 554,560, két találatot pedig
15,297,275 szelvényen értek el, a nyerteseknek csaknem egymilliárd
forintot - pontosabban 998 milliót - fizetett ki a sportfogadási
és Lottó igazgatóság, az első öt találatos szelvény tulajdonosa
ö.z.v. ring sándorné négygyerkes, 66 éves özvegyasszony volt,
aki 1957-ben, a hatodik játékheteten 860,000 forintot nyert, a
legnagyobb nyereséget, 1,795,723 forintot az idén a 19. játékhe-
ten fizették ki török ferencnek, az óbudai textilfestőgyár gép-
kezelőjének, a legfiatalabb nyertes, kunst Antal négyéves
budapesti kisfiú. 1957 májusában lett Lottó-kerekpártulajdonos,
a legöregebb pedig a 75 éves bruncsák János szarvasi lakos, aki
1958-ban 141,000 forintot nyert Lottóvariációval.

a Lottónyertesek számát több mint 17.000-nel növelik
azok, akik a havi jutalomsorsolásokon értékes tárgynyereséghez
jutottak, három Lottóház lakásait töltötték meg a legszerencsés-
sebb Lottózók, 29-en jutottak családjához, 47-en nyertek személy-
gépkocsit, ezeken kívül többek között 253 szobaberendezést,
466 hűtőszekrényt, 611 mosógépet, 417 motorkerékpárt, 144 zene-
szekrényt, 1477 televíziókészülékét sorsoltak ki.

az első sorsoláson a következő számokat húzták ki:
16,61,71,77,80. azóta a leggyakrabban - tizenkilencszer - a
71-es, a legritkábban pedig - ötször - az ötvenes szám került
ki a Lottógömből.

a Lottó egyre népszerűbb, a sportfogadási és Lottó
igazgatóság gondoskodik arról, hogy többmilliók közönségét minél
jobban kiszolgálja, kezdetben 56 toto-Lottó kirendeltség,
körülbelül 4200 szelvényárusítóhely működött, jelenleg

már 124 kirendeltség és 11.000 szelvényárusítóhely áll a fogadók
rendelkezésére, ezenkívül négy körzeti toto-Lottó irodát is
nyitottak. /mti/

18.55.

19. 1/2 /mti/

m t i b e l f ö l d i h i r e k

36. kiadás

1960. december 27.

21 óra 15 perc

a szerkesztőségek figyelmébe:

mai 10. kiadásunk, bb 8-a^s számú hír címében /3 év alatt
kétmilliárd frt.../ ,,20 ezerral növekedett az óvodai férő-
helyek száma,, mondatot mellőzni sziveskedjenek.

20.15.

v é g e !!

44
/K/

mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás

1960. december 28.

6 óra — perc

bb 1. 37.000 új telefon előfizető, csaknem 1.4 milliárd beszélgetés, 7 televízióadó és közvetítőállomás és csaknem másfélmilliárd levél - a posta hároméves fejlődése, eredményei

1 kf/kf szb ki

1960. december 28.

a posta a hároméves terv idejére előírt feladatait nemcsak megvalósította, hanem túl is teljesítette. Legfontosabb tennivalóin kívül a posta forgalmi szolgálat, a szállítás fejlesztésében, korszerűsítésében is jelentős eredményeket ért el.

a fővárosi távbeszélő főközpontok befogadóképességét 21.000 helyett 21.700 állomással, a vidékiekét pedig 16.000 helyett 19.000 állomással bővítették. Így az ország távbeszélő központjai 40.700 állomással bővültek. Budapesten többek között a Teréz, a József, a Krisztina, a Lágymányos, a Pesterzsébet, valamint a Szabadság hegyi, az Újpesti, az Óbudai, a Pestlőrinci, a Zuglói központokat bővítették. Tatabányán, Sopronban és Szombathelyen új, nagyteljesítményű automata telefonközpontot építettek. Megkezdték a főváros déli részének nehéz telefonhelyzetén könnyítő Ferenc központ építését is. A fővárosban körülbelül 20.000 vidéken pedig 17.000 új távbeszélő előfizetőt kapcsolnak be az országos hálózatba. Az igény ennél jóval nagyobb ugyan, de a postának - mivel népgazdaságunk nagyobb öszeget nem tudott erre a célra biztosítani - gondoskodnia kell arról, hogy a következő években is, - amíg tovább bővítik a központokat, újakat építenek, - bekapcsolhassanak új telefonállomásokat.

a fejlesztéssel együtt rohamosan emelkedett a telefonforgalom is. Mintegy 90 millióval növekedett és csaknem 1.4 milliárd volt a helyi telefonbeszélgetések száma. Távolsági beszélgetésekkel - mintegy 80 millió alkalommal - 307 millió percet töltött el a közönség.

az elmúlt három esztendő alatt lényegében megvalósították az országos televízióhálózatot. 1958-ban helyezték üzembe a Szabadság hegyi 30 kilowattos adót, amely körülbelül 100 kilométeres körzetben biztosít vételt. Utána Pécsen, majd Miskolcon és Sopronban építettek kisebb teljesítményű 1-2 kilowattos adót. Az idén szentesen állították fel az ország második legnagyobb - 20 kilowattos - televízió adóját, és Tokajban, valamint Kékesen szintén kisteljesítményű reléállomás létesült. Ugyancsak az idén kezdték meg a Dunántúli kab-hegyen a nagy televízió közvetítőállomás építését is. A hároméves terv elején még nem volt az országban televízió előfizető, az idén az év végére pedig száma várhatóan 105.000-110.000 lesz. A rádió előfizetők száma csaknem félmillióval növekedett.

/folyt.köv./

R